L’ENSEIGNEMENT PRIMAIRE

PROBLEMES DE RECAPITULATION SUR LES FRACTIONS

1. Partagez $2,837.12 entre A et B de maniére que les # de la part d'A égalent les § de ln
part de B.
Solution: % de la part d’A = § de la part de B.
Ldela part I'A = (§ X &) de la part de B,
::nh-hpnld'\:u, X §) = $3dela part de B.
A-dire que la part d'A = §§ de la part de B.
231 de Ii 4 ‘; de B = les parts xlm deux = §2 deB =

$1,235.52, la part de B.  Rép.
35 = $1,601. hl) In part d'A. Rép.
Autre solution: { “de la part de B = # de la part d’A.
} dela part de B = (“ X 1) de la part d’A.
§ dela part de B= (# X 'L'J = '{3 de la part d'A.
Clest-d-dire que la pu( de B = 3% de la part d’A.
‘{: d'A + {,1, 1l \ §3 d’A = les parts des deux = $2,837.12
b d’A = ; :
{r; A = 282318085 = 81,601.60, la part de A, Rép.
ii $ la part de B.  Rép.
Autre solution: Soit $15, les 2 de 1a part d’A et aussi les § de la part de B, Nous choisissons
un nombre exactement xh\hlhll' par 3 et par 5.
3 de ln part d’A
1 de la part d’A ,
de la part A = = $35, la part d'A.
§delapart de B = GIS.
} delapart de B = $3.
§ dela part de B = ‘.;" 9 = §27, Ia part de B.
$35 + $27 = 862, les parts des deux associés,
De cette somme de $62, A posséde $35, ¢'est-d-dire §§idmedu tout et B posséde $27, c'est-
d-dire }Jitme du tout.
§8 de $2,837.12 = $2,837.1: = $1,601.60, la part d'A. Rép.
4 de $2,837.12 = $2,837.1¢ = $1,235.52, la part de B. Rép.

2. A peut faire un ouvrage en 6} jours et B peut faire le méme ouvrage en 12§ jours,
Travaillant ensemble combien mettront-ils de jours A faire cet ouvrage ?

Solution: Dans 1 jour, A fait une partie de 'ouvrage représenté par la fraction dont le num¢é-
rateur est 1 et le dénominateur 6}. Simplifiant cette fraction, en multipliant les deux termes
par 2, nous trouvons ‘23

Dans 1 jour B fait une partie de I'ouvrage représenté par la fraction dont le numérateur est 1 et
le dénominateur 12§. Simplifiant cette fraction, en multipliant les deux termes par 4, nous
'.rouvons s

1 ; + 3% = 183 + %% = }i4, la partie de I'ouvrage que les deux feront dans 1 jour.

adg = 147 de jour.

180 = 147595 = $§1 = 44t jours. Rep.

3. Avec les § de ce qu'elle possédait dans sa bourse, une personne a acheté 7} verges
de drap A $2.76 la verge. Quelle somme lui reste-t-il? Quelle somme avait-elle d’abord.

Solution: Les 4 de ce qu'elle possédait = 7} verges & $2.76 = $2.76 X 7} = $20.70.

4 de ce qu'elle possédait = $20.70 + 3 = $6.90, ce qui lui reste. Rép.

4 de ce qu’elle possédait = $6.90 X 4 = $27.60. Rép.

4. Un ébéniste a travaillé 12§ jours & la confection d’'un meuble. §'il le vend $117.04,




